

А. И. Лихоненко
Науч. рук. А. К. Шевцова,
канд. филол. наук, доцент

ТИПОЛОГИЯ И ФУНКЦИИ МЕТОНИМИИ В АНГЛОЯЗЫЧНОМ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ: ДИАХРОНИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Публицистический дискурс представляет собой комбинацию текста, экстралингвистических факторов, получателя и автора [1, с. 56]. Благодаря такому свойству публицистического дискурса, как экспрессивность, мы можем постулировать уместность употребления в публицистическом дискурсе ряда стилистических приемов, в число которых входит и метонимия. Суть метонимии состоит в переносе названия с одного объекта на другой, ассоциируемый с данным по смежности. Метонимии присваиваются лексико-семантическая, информативная и стилистическая функции [2, с. 11].

В ходе анализа 300 статей качественной британской прессы двух временных срезов (начало XX в. и начало XXI века) обнаружилось, что метонимия встречалась не во всех статьях прошлого (в 124 из 150), но во всех статьях современности. Так в статьях первого временного отрезка насчитывалось 434 метонимии разных типов, а второго – 822. В частности, в статьях начала 20 века чаще всего встречалась синекдоха, реже – пространственная метонимия, далее по убыванию – временная, атрибутивная, причинно-следственная, «материал-изделие». В статьях современности самым распространенным типом также была синекдоха, затем – пространственная, причинно-следственная, атрибутивная, временная метонимии, метонимия со значением «материал-изделие».

Также получены результаты относительно употребления метонимически организованных имен собственных в разных типологических группах. В отобранном нами фактическом материале наблюдается практически одинаковое процентное соотношение имен собственных и нарицательных среди общего числа метонимии в статьях двух временных периодов – $\approx 45\%$.

Литература

1 Shevtsova, A. Principles of dialogization in British and Belarusian publicistic discourse / A. Shevtsova // Вестн. МГЛУ. Серия 1, Филология. – 2016. – № 6 (85). – С. 56–62.

2 Бирих, А. К. Метонимия в современном русском языке (Семантический и грамматический аспекты) / А. К. Бирих. – München : Sagner, 1995. – 191 с.

К. А. Лугавцова
Науч. рук. Л. Ф. Лазутина,
канд. юрид. наук, доцент

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ ОСМОТРА ЖИЛИЩА И ИНОГО ЗАКОННОГО ВЛАДЕНИЯ

Осмотр жилища и иного законного владения – следственное действие, связанное с ограничением прав и свобод граждан, целью которого является обнаружение следов и иных доказательств, имеющих значение для уголовного дела. Данный вид осмотра закреплён в ч. 7 ст. 204 УПК и проводится с согласия собственника или проживающих